

В борьбе за наследство швейцарцы безжалостны | Quand heritage tourne au carnage

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 25.05.2011.



Ревность и внутрисемейное соперничество идут, как правило, рука об руку с незнанием законодательных актов. А если к ним добавляется еще и плохо подготовленное завещание, то все готово для длительного конфликта по поводу наследства...

Pas toujours évident de se partager une succession. Les héritiers ont aussi mauvaise réputation et engorgent les tribunaux.

Quand heritage tourne au carnage

В феврале 2011 года в местечке Нидербипп (кантон Берн) война наследников привела к кровопролитию: 66-летний мужчина убил своего 68-летнего брата и 92-летнюю мать, а после этого покончил жизнь самоубийством. Причина конфликта – не только денежная, как поясняет французский психолог Ивонна Понсе-Бониссо: «все споры о наследстве, как правило, говорят о неудовлетворенности членов семьи тем местом, которое они занимают в семейной структуре. Некоторые чувствуют себя исключенными, что приводит к самой жестокой реакции».

47-летний бизнесмен Луи уже давно оспаривает наследство с двумя своими братьями и сестрой. «Никто среди нас не нуждается. Но как поделить участок земли, виноградник, шале, дом в деревне и некоторую сумму в банке?» Луи уверен, что его родственники всегда получали больше жизненных благ, чем он сам: «Родители помогли им получить образование, мне – нет. Я был старшим и уже создал свою фирму, нередко подбрасывая младшим денег, когда они были студентами. Отец

пытался разделить наследство еще при жизни. Он несколько раз собирал нас по воскресеньям, но ни к чему кроме споров это не привело. Тогда отец предложил урегулировать проблему на старинный манер: вытягивая клочки бумаги из шляпы. Вначале мы согласились, но тут он сам затруднился поделить имущество на равные части».

Когда здоровье отца стало ухудшаться, Луи, живший поблизости, часто навещал его, что стало для остальных поводом обвинить его в попытках оказать на того влияние и забрать часть денег. Сегодня, пока идет спор о наследстве, в отцовском доме живет другой брат с семьей, и остальные родственники периодически наносят ему визиты, ревниво осматривая жилище, чтобы убедиться, что тот не продал отцовскую мебель.

В принципе, все правила наследования прописаны в Гражданском кодексе Швейцарии, в том разделе, где речь идет о семейном праве. Но в реальности спорные процессы о наследстве длятся годами. Каждый из участников требует свою часть материального выражения любви, которая, как ему кажется, в прошлом в большей степени доставалась его брату или сестре.

Основной причиной войн, разумеется, становятся деньги. Каждый хочет получить то, на что, как ему кажется, он имеет право. Но и когда речь идет о финансах, невозможно разрешить спор только с помощью калькулятора. Например, двое наследников оспаривают семейный дом: один из них живет в нем, потому что он проживал здесь и с родителями, ухаживая за ними. Он мечтает выкупить жилье, но не имеет денег. А второй не намерен ни оставлять первому ни возможности дешевого проживания, ни делать скидок в цене.

В борьбу вовлекаются не только люди, взрослые и дети, но и... домашние животные. Что доказывает вопрос, опубликованный на одном из юридических сайтов: «Перед смертью отец попросил меня забрать своих двух собак, так как не хотел их разлучать. Но у него не было времени оставить письменные распоряжения, и моя сводная сестра обманом выкрала собак у него из дома. Одно животное она оставила у себя, второе отдала родственнику. Как мне забрать собак?»

Ответ, увы, придется по вкусу не всем. Пожелание человека, которое он лишь выразил устно, но не задокументировал, не может служить легальным основанием для того, чтобы дать преимущество одному наследнику перед другим.

Еженедельное издание Migros Magazine советует, прежде чем начать длительный судебный процесс с серьезными финансовыми издержками, прибегнуть к услугам специалистов-посредников. Виктория Аверсано, адвокат, специализирующийся на посреднических услугах при разделе наследства, предлагает дать высказаться всем сторонам и найти компромиссное решение, при котором, возможно, каждому придется что-то потерять, зато быстро завершить процесс, с минимальным ущербом для интересов сторон.

Главный же ее совет адресован тем, кто наследство оставляет.

«Проконсультируйтесь с профессионалом, - рекомендует Виктория Аверсано, - он поможет вам составить завещание, которое, с одной стороны, ясно выскажет ваши прижизненные человеческие пожелания, а с другой - будет грамотно составлено с юридической точки зрения. Все расплывчатые формулировки в завещании, а также ошибки и неточности, могут впоследствии дать повод для опротестования». В идеале

посредница Аверсано советует вначале обговорить все заранее с будущими наследниками и удостовериться, что все они согласны с тем, как будут распределены их «права и обязанности». К сожалению, очень немногие люди делают именно так, - сетует она.

[наследство в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-borbe-za-nasledstvo-shveycarcy-bezzhalostny>